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TORNATA DEL 17 NOVEMBRE 1848

petizione non riguardasse il bene di una provincia che deve
esser cara per la miseria medesima in che fu profondata dal
cessato governo. E di tanto mi pare giustificata l'urgenza, in
quanto che il bene provinciale accennato nella petizione, me-
ravigliosamente si accorda col bene e colla dignità dello Stato.
È noto che egregie somme inandansi tuttodì all'estero per
l'acquisto dei cavalli necessari alla nostra armata : è nolo che
ragguardevoli compere di cavalli riuscirono inutili al nostro
esercito in Lombardia, per l'impedimento pesto al loro viag-
gio attraverso dell'Alemagna : è noto che la Francia negli
scorsi anni, per la rimonta di sua cavalleria nell'Algeria, fece
incetta di molli cavalli in Sardegna. Oraoi domando se sia
cosa decorosa ad uno Stalo il permettere che gli stranieri pro-
fittino dei suoi prodottile che questi prodotti da lui si tra-
sandino. Ora io domando se buona sia l'usanza di spendere al
di fuori dello Stalo quei molti denari che, ridotti alla metà,
basterebbero al disegno, e di grande aiuto sarebbero al pro-
prio paese: ed io insisto sulla frase proprio paese ragionando
di Sardegna, perchè io sono persuaso che il Tirreno interposto
fra Piemonte, Liguria e Sardegna non siano una barriera, che
anzi sia un vincolo, tanto più prezioso perchè quello è il mare
pelasgico dell'antica e gloriosa Italia che noi vogliamo rin-
novare.

Quindi è che io domando che l'anzidetta petizione sia di-
chiarala d'urgenza acciò prontamente sia riferita alla Camera.

FARINA P. Per appoggiare le osservazioni che furono
presentate dall'onorevole preopinante, io non posso a meno di
accennare che è cosa poco decorosa al nostro Stalo di fare
incette di cavalli all'estero, mentre abbiamo nel paese mede-
simo questo prodotto.

Quindi io non posso fare a meno che appoggiare questa pe-
tizione, acciò venga dalla Camera dichiarata d'urgenza.

LEVET. Je ne connais pas le travail signalé dans la péti-
tion, mais j'en ai entendu parler avec éloge. Je saisirai celte
occasion pour faire remarquer combien il est désirable de voir
le personnel de notre armée se livrer aux études sérieuses,
et cultiver son intelligence. Le gouvernement, à mon avis, ne
saurait donner trop d'encouragement à ceux de nos jeunes
officiers qui savent utiliser leurs moments de loisir, de ma-
nière à pouvoir servir doublement leur pays, avec leur épée
et avec leur plume. (Gazz. P.)

COSTA DE BEAUREGARD appoggiando 1' urgenza ,
chiede che alla petizione presentala si unisca la memoria
stampata da un ufficiale, alla quale si riferisce la petizione
medesima. (Ferb.)

IL PRESIDENTE. .Consente la Camera che questa peti-
zione venga riferita in via d'urgenza?

(La Camera consente).
CASSINIS. .Ieri l'altro, prima ch'io entrassi alla Camera,

fu letta una petizione di alcuni israeliti d'Asti il cui soggetto
è il seguente:

Colla legge del U luglio voi avete data autorità al Governo
di prendere un contingente di 5000 uomini sulle leve già
operate degli anni 1828, 1826, 1827. Gl'israeliti nati in que-
gli anni non erano ammessi alla leva militare: essi noi furono,
che col recente acquisto dei diritti civili e politici : quindi
niuna leva fumai operata a loro riguardo, e sono conseguen-
temente estranei all'applicazione della legge summentovata.

Se non che con avviso del signor sindaco della città d'Asti
furono dessi richiesti di presentare i loro recapiti pel giorno
23 del mese corrente, onde abbiano a far parte del contin-
gente suddetto.

Ognun vede quanto sia ingiusto che la Camera deliberi
sulla loro domanda; non desumo le cause d'urgenza dal tenore

della domanda, ma dal termine entro il quale ì chiedenti deb-
bono provvedere alle loro emergenze. Sotto questo rapporto
io vi prego pertanto di decretare che la petizione in discorso
vi sia riferita d'urgenza.

MICHELINI G. B. Mi pare che spetti non alia Camera, ma
ai tribunali l'interpretare le leggi, cioè 1' applicarle ai casi
consueti. Quindi non solamente non si deve dichiarare urgente
la relazione della petizione di cui si tratta, ma, allorché ne
avremo udita la relazione, si dovrà su di essa passare all'or-
dine del giorno.

Il signor deputato Cassinis dice che i motivi d' urgenza
sono desunti d'altronde che dal merito intrinseco della peti-
zione; ma è chiaro che, se si dichiara d'urgenza, si pregiudica
in qualche modo il di lei merito.

CASSINIS. .lI vedere a chi spetta di giudicare intorno al
senso ed all'applicazione della legge del 4'luglio sarà officio
della Camera quando la petizione sarà riferita.

10 dissi precisamente che non desumevo la causa d'urgenza
dal merito della domanda, imperocché allora veramente avrei
incontrate le difficoltà opposte dall'onorevole deputato Miche-
lini, ma bensì dal termine prefisso da! signor sindaco d'Asti
alla presentazione dei recapiti il quale, ripeto, scade il 23 del
mese corrente.

Signori ! egli è principio consentaneo al diritto di petizione
che le deliberazioni della Camera emanino in tempo che pos-
sano riuscire efficaci. Trasandato questo principio, il diritto
di petizione diverrebbe illusorio. Quindi io spero che la Ca-
mera accoglierà le mie instanze.

IL PRESIDENTE. .Codesta petizione è dessa dichiarata
d'urgenza?

(È dichiarata d'urgenza).
11 signor Leotardi ha facoltà di parlare.
LEOTARDI. .J'ai l'honneur de prier la Chambre d'avoir

la bonté de déclarer urgente la pétition que plusieurs habi-
tants des mandements du collège électoral de Puget-Theniers
lui ont adressée le 21 octobre dernier: cette pétition tend à
obtenir le rétablissement du collège qu'il possédait sous le
gouvernement français, sous la dénomination d'Ecole secon-
daire, et réclame son renvoi au ministre.

Comme cette demande a été classée sous le n.° kOk, je suis
fondé à craindre que le rapport ne soit pas fait à la Chambre
avant la fin du mois prochain.

Par ce retard, son intérêt d'actualité serait détruit; mon-
sieur le ministre qui s'occupe présentement de la nouvelle
organisation des collèges, me répondrait probablement que
les fonds sont épuisés: la pétition serait donc renvoyée aux
kalendes grecques.

Pour ces motifs, j'ai l'honneur de prier la Chambre de dé-
clarer urgente la demande que je viens de lui soumettre.

(Anche questa petizione è dichiarata d'urgenza).
IL PRESIDENTE. .L'ordine del giorno chiama la conti-

nuazione della discussione, incominciata ieri, sui provvedi-
menti di pubblica sicurezza proposti dal Ministro dell'interno.

Alcune voci. E l'approvazione del verbale?.....
IL PRESIDENTE. .Ora lo pongo ai voti.
(È approvato). {Gazz. P.)

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI
LEGGE PER PROVVEDIMENTI DI PUBBLICA SI-
CUREZZA.

IL PRESIDENTE. Si ripiglia adunque la discussione sulla
legge proposta dal ministro degl'interni. Il signor deputato
Jacquemoud ha facoltà parlare.di


